

聖誕報佳音人間有溫情 法務機構寒冬傳送溫情

【本刊訊】聖誕節前夕，司法報佳音，關懷邊緣族群。為讓偏遠原鄉的弱勢學童也能與都市的學童一樣，感受到聖誕節的氣氛及社會的溫暖關懷，苗栗地檢署於佳節前夕，結合苗栗市生命之愛文教基金會及熱心公益的企業界，共同辦理弱勢學童禮物募集活動，檢察長楊秀美戴上麋鹿角帽，親自到泰安鄉偏遠山區的原鄉學



校，頒贈給弱勢學童聖誕禮物，讓原鄉弱勢學童也能歡度聖誕佳節。

桃園地檢署日昨假宏恩長老教會辦理聖誕節關懷活動，主任檢察官陳志全代表檢察長出席致意。活動中邀請受保護管束人及家屬歡度佳節，增加家庭凝聚力，提醒大家心中要充滿愛和感恩，用感恩的心情過每一天，參加者在寒冬中感受到暖暖的祝福，活動中穿插反賄選宣導有獎徵答，讓會場氣氛high到不行。對於清寒、患病或突遭事故家庭經濟困難之受保護管束人，本次活動亦運用緩起訴處分金，贈送每位受保護管束人慰問金，對表現優良受保護管束人則致贈嘉勉金及嘉勉狀，長老教會以薇薇和蒂蒂

的願望聖誕音樂劇為主軸，表演活潑生動，生命教育的理念發揮潛移默化效果，教會弟兄姊妹分享面對逆境的生命歷程，亦激勵受保護管束人。

新竹看守所日前結合中華民國天主教監獄服務社團隊資源，假少觀所教室舉辦慶祝耶穌聖誕節佈道會活動，邀請莊若瑟神父一行入所關懷及慰問收容人，期以落實引進民間資源，淨化收容人的心靈。是日活動藉由監獄服務社入所關懷及輔導宣慰的成果展現，與會收容人精采的節目表演，展現重現自我生命的精采與重燃生命方向的動力。在莊神父引領收容人宣讀聖經及佈道傳福聲中，也為收容人們帶來另一種屬於宗教的關懷與溫馨。

宜蘭檢警調拜會立委候選人

【本刊訊】總統副總統及立法委員選舉將於明年1月14日舉行，為防止賄選、暴力之介入，宜蘭地檢署檢察長呂文忠暨縣調站主任、縣警局局長於日前逐一拜會立委候選人及地方黨部主委、競選服務處主委，期營造一個乾淨、公平、公正的選舉環境。

呂檢察長表示：賄選行為足以腐蝕民主的根基，明年的正副總統及立委選舉關係著國家政策的走向，宜蘭立法委員選情激烈，為給民眾一個公平的選舉，檢警調已有完善的佈署，將全力投入賄選查察工作，希望各候選人以正當、合法之方式爭取選票；若意圖以賄選方式競選，該署及警調將採取嚴厲的查察作為全力出擊。



暖暖司法歲末傳情

【本刊訊】高雄地檢署結合警察、憲兵單位及民間團體，日前分別在六龜分局前及旗山國小大禮堂，舉辦暖暖司法寒冬情—寒冬送暖活動，由檢察長蔡瑞宗率同協辦單位代表，一起將物資分送給受關懷戶750戶，讓受惠的弱勢家庭在寒冬中備感暖意。

寒流來襲雄檢送暖



澎監敦親睦鄰社區服務普獲地方肯定

【本刊訊】澎湖縣湖西鄉鼎灣村及中西村為感謝澎湖監獄社區服務隊一年來為該村環境清潔付出心力，日前鼎灣村長洪良合、中西村長薛武吉拜訪該監。由該監一群受刑人及社會勞動人組成的社區服務隊，10年來每日穿梭在村里巷道內，全年無休從事社區服務的工作，社區民眾讚譽有加，該監與地方融為一體，普獲肯定。



花所實施熱帶魚生命教育方案

【本刊訊】花蓮看守所自99年始援引行為科學寵物治療概念，於少觀所實施熱帶魚生命教育方案，因成效良好，乃逐步擴大推廣至全所各場舍。

該所現收容兩名極刑犯，管理上權衡個別化處遇原則，雖生活適應正常，惟對於未來缺乏目標，與管教立場之互動略顯敏感。緣熱帶魚生命教育方案之擴大推廣，兩極刑犯經過一段時間的接觸與學習之後，逐漸產生濃厚的興趣，又因管教人員積極的輔導與協助，在戒護管理有超乎預期之效果。